

# La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

Cto. Cristo, 14-Palma de Mallorca  
Teléfono 2142 - Apartado 32

AÑO LX - Núm. 22.290  
Jueves, 6 Noviembre de 1947

Suscripción mensual 10'00 ptas.  
Número suelto 0'50 "

## Declaraciones de S. E. el Jefe del Estado

### Las ha publicado "O Jornal", de Rio Janeiro

La posición de España ante la reconstrucción mundial.--La ineficacia de la O. N. U.--España y la seguridad del Atlántico.-- La difícil realización del Plan Marshall.-- Plebiscitos y elecciones; los regímenes son para las naciones.-- La civilización es tolerancia.-- El significado de nuestra guerra civil: no fué un episodio, si no una revolución

Río de Janeiro.— El periódico «Jornal», de Río de Janeiro, el más importante de

los diarios asociados, que dirige el periodista brasileño Sr. Chateaubriand, ha publicado «in extenso», las respuestas del Generalísimo Franco a las preguntas a que aquél le sometió.

Las declaraciones van precedidas de la siguiente introducción, referente al Generalísimo:

«Español, de origen gallego y, por lo tanto, de temperamento cerebral, el Caudillo se expresó sin énfasis, midiendo el valor de cada una de sus frases, con la naturalidad de un profesor que subiese a su cátedra a explicar una lección».

—La Península Ibérica es una cabeza de puente de América en un Continente que el estado soviético se dispone a bolchevizar, comenzando por la acción de los caballos de Troya rojos en Francia y en Italia. ¿Hasta qué punto juzga el Caudillo que España debe colaborar con el Nuevo Mundo que revivió en la ONU la política de aislamiento español?

—Cuando se plantea una batalla, lo primero que se hace es analizar la situación, valorar los informes que se tienen sobre el adversario, sus intenciones y sus medios de acción, para neutralizarlos o destruirlos, y, en su consecuencia, se ha de tomar la decisión y determinarse los tiempos y momentos para desarrollarla. O sea, que se trata de una acción reflexiva e inteligente y no de un impulso pasional o improvisado.

El comunismo no presentará la batalla que el mundo occidental espera, sino en el suyo, en el de los hechos consumados, en el de las infiltraciones y avances sucesivos y de la descomposición previa o interna de los pueblos, pues sería una torpeza insigne que pudiendo dar las batallas desde el interior y desde el poder, se expusiera a ser derrotado al encontrarse con un frente unido.

España, a costa de sus propios sufrimientos, tiene en esta materia una larga experiencia y el día que la serenidad vuelva al campo internacional, puede constituir un elemento constructivo y un factor de colaboración.

—Cree V. E. que la ONU, con el tumor ruso dentro de su organismo, conseguirá llevar adelante el papel coordinador y civilizador que ella se propone, dispensando derechos y justicia, indiferentemente a todos los pueblos del orbe?

—La misión de la ONU es tan difícil y los vicios de origen tantos, por su propio nacimiento prematuro antes de liquidarse la gran contienda y serenarse las pasiones, y por haberse establecido una diferencia tan grande entre sus miembros, que mientras no se corrijan estos defectos, con Rusia y sin Rusia su labor no podrá ser eficaz, sino al contrario, fuente de conflictos.

La presencia en este organismo de quien, según opinión pública, amenaza la paz y maquinaria contra ella, manteniendo ocupados a tantos países un día soberanos, constituye el caso de un tribunal del que formará parte el acusado, y no digamos cuando éste, además, tiene en él el derecho del veto.

—Hispanoamérica se interesa cada vez más con la América anglosajona para la defensa de la cuenca atlántica, cuna de toda la civilización cristiana occidental. ¿No considera V. E. que España, nación doblemente atlántica y creadora de la estirpe iberoamericana, tiene un papel que desempeñar en la seguridad del mar común y que llamarla a la defensa del Atlántico es llamarla al seno de sus hijos?

—Efectivamente; si un día el Mediterráneo fué el mar de la civilización, hoy se ha trasladado su centro de gravedad al Océano Atlántico,

(Pasa a la 7.ª)

### Un periodista húngaro vendrá a Mallorca para escribir un libro sobre España

Barcelona, 5. — La señorita Peggy Hughes, periodista húngara nacionalizada italiana, llegada ayer a Barcelona, ha manifestado lo siguiente a los periodistas:

«He escrito varios artículos sobre Franco.

En mayo presencié su visita a Barcelona y la apoteósica acogida que le dispensó el pueblo.

Por eso en «L'Ora d'Italia» dije en varias crónicas que son tendencias y apócrifas todas las informaciones que tratan al Caudillo de dictador.

Un hombre que, como él, se deja rodear del pueblo, que asiste a las corridas de toros durante tres horas y a veces en sus visitas le aclama la multitud entu-

siasmada, no puede ser considerado como antipopular».

Preguntada su impresión sobre España, respondió:

«Le considero como el país en que mejor se vive en Europa, sobre todo en mayor abundancia.

No olviden ustedes que aun en las naciones que no sufrieron los rigores de la guerra, como Suiza, por ejemplo, al comer en los restaurantes es preciso presentar el cupón correspondiente.

España es feliz al tener a un Jefe como Franco».

Terminó diciendo que visitará Madrid, Sevilla, San Sebastián y Mallorca, donde se detendrá para escribir un libro sobre la situación actual de España. — Cifra.

### El bloque soviético boicotea la protesta americana sobre Corea al ser rechazada la suya

Lake Success, 5. — El comité de política y seguridad ha rechazado por veinte votos contra seis y siete abstenciones la proposición soviética por la cual las Naciones Unidas pedirían la retirada de las tropas norteamericanas y rusas de Corea, para fin de año, y se dejaría a los coreanos que establecieran su propio Gobierno sin la ayuda de los aliados. Inmediatamente después el bloque soviético

anunció el boicot a la proposición norteamericana sobre Corea. — Efe.

### SE ENVIARA UNA COMISION A COREA PARA CONTROL DE LAS ELECCIONES

Lake Success, 5. — La comisión de seguridad política ha declarado enviar una comisión a Corea para que vigile las elecciones, que se celebrarán allí el próximo 31 de marzo, así como crear un Gobierno coreano independiente y que se retiren todos los soldados norteamericanos y soviéticos dentro de los 90 días de la declaración de independencia del país.

La comisión tomó esta decisión por 32 votos contra cero y siete abstenciones.

También se decidió por 34 votos contra cero, y tres abstenciones, que las Naciones Unidas se abstengan de entrometerse en los asuntos de Corea durante el período de transición, mientras se prepara la independencia del país. — Efe.

### Los católicos ingleses podrán felicitar a su soberano

Londres. — El rey Jorge VI de Inglaterra ha dispuesto que se permita a las mujeres católicas enviar a la familia real un mensaje de homenaje en ocasión de la boda de la princesa heredera, Isabel de Inglaterra, con el teniente Mountbatten. La decisión del actual monarca inglés devuelve a los católicos la posición que perdieron después de Jaime II en el año 1689. — Efe.

JOHN W. SNYDER



Los proyectos norteamericanos de ayuda a Europa han servido para poner de relieve diversas personalidades que se mueven en torno a los mismos. Una de ellas, quizás de las más destacadas es John W. Snyder.

Snyder actual Secretario del Tesoro de Estados Unidos visitó en el pasado mes de Septiembre a Bevin, con el fin de estudiar la crisis financiera y económica de Europa. Durante la pasada guerra tuvo una activa participación en la organización de la industria de guerra y, más tarde, desde su puesto de Director de Reconversión jugó importante papel en su adaptación a las necesidades pacíficas.

### Notaciones

MARIA ANTONIA SALVA. — Hace casi seis lustros, un día estival nos reunimos los admiradores de María Antonia Salvá en homenaje a la graciosa poetisa, tan nuestra, que poco antes nos había regalado con la insuperable traducción de «Mireio», el poema inmortal de Federico Mistral.

En el acto de ofrecimiento del homenaje, Juan Alcover puso especial empeño en subrayar que en el acto no tenía parte alguna la galantería, sino que por el contrario María Antonia Salvá tenía derecho, por su personalidad literaria, al rigor de la justicia estricta y que su obra era tan digna de aplauso como si la firmase un licenciado en filosofía y letras.

Esta consagración del valor poético de María Antonia Salvá fue ratificada por cuantos, presentes o adheridos --y no faltó ni uno de nuestros intelectuales-- juzgaron, con sus versos o su prosa, la producción, original o traducida, de la cantora de nuestros campos.

Quince años antes, en los Juegos Florales de 1903, había obtenido María Antonia Salvá la Englantina con su magnífica interpretación de «L'Estiu»; y desde entonces compartió su inspiración entre las poesías originales, en que cantaba con la musa paraisi y folklórica de nuestra Mallorca, y las traducciones, que no desmerecían de los originales, ciertamente: Mistral, Francis James, Pascoli...

El temperamento discretísimo y modesto hasta casi la exageración de María Antonia Salvá la ha alejado, voluntariamente, de nuestros activos círculos literarios, que con ello han echado de menos los primores y filigranas de una feminidad exquisita, que no le impidieron jamás ni burlar las estrofas, ni dominar la pureza del lenguaje y la técnica del arte.

Pero ahora vuelve a asomarse al plano primero de nuestra vida intelectual, por la feliz iniciativa de la publicación de sus Obras.

Francisco de B. Moll --impresor deblado de filólogo--, a quien debemos ya la colección magnífica de «Les illes d'or», que ha retornado a la circulación actual, los nombres estelares de nuestro renacimiento literario, ha tomado a su cargo esta nueva empresa de revalorización y expansión espiritual.

Con ello, lograremos reunir unificados -- los tomos diversos que a lo largo de 35 años han ido publicándose con la producción de aquella de quien Gaziol escribió que era el más gracioso poeta en nuestra lengua, el más rico de fluidéz y agilidad, y a la que Mistral saludó como «mujer viva de la página, gran Maestra de la nostra heretat, Ruth de la nostra heretat, Ruth de la nostra heretat».

R.-T.

# Mostacilla

## LAS SETAS

A los habitantes del campo siempre han preocupado los fenómenos atmosféricos, aunque de fenómeno tengan poco. Tampoco han pasado desapercibidos a la atención de los observadores de la ciudad.

El barómetro, la veleta y el termómetro son instrumentos tan imprescindibles como el reloj. Por ellos podemos prever muchas cosas: Si lloverá, si el domingo hará sol y si el viento que sopla cubrirá el cielo de nubes. Ya es mucho más difícil, no obstante, saber si será año de setas por ejemplo, que en estos casos fallan los indicios más racionales.

Y no obstante esa afición por parte de cierto público a las aludidas observaciones, hay otras gentes que ni aun cayendo un aguacero de canal son capaces de adivinar que está lloviendo.

Pero volviendo a las setas, hogaño han fallado todas las previsiones. Tenía que ser año como para hartarnos y resulta que no hay ni una. Llovió en agosto, volvió a llover en septiembre, hizo sol, no ha hecho frío, han caído chubascos prolongados en octubre... y ha llegado el noviembre sin que el preciado hongo se pusiera a tiro.

¿Por qué? ¡Vaya Vd. a saber! Son cosas esas del campo que, incluidos los payeses, caen de lleno en los "misteriosos arcaños" del mundo.

¿Por qué no hay setas? Nadie nos podrá contestar. ¡Que todo el mundo sabe cierto es un camelo atribuir la escasez del hongo a la bomba atómica o al poder de las "nansas"!

Quizás, empero, sea más acertado suponer que la humilde seta se haya renegado. Haya dicho para sus adentros que ella es modesta; que sus "agres" son silvestres; que está en la mano de cualquiera recogerla y que es una arbitrariedad lo que hacen con ella los payeses. Es decir venderla a precio de oro; como si su semilla se pesase por medias onzas y en las labores de su cultivo pudieran intervenir únicamente los agricultores más documentados, con diploma exclusivo del "Instituto de la Producción y Fomento de la seta vulgaris"... etc., etc., verdaderos profesores en la materia.

## EL DE TANDA

Un abrigo o vestido negro tiene que ser bueno; estos los encontrará, como siempre, en Almacenes **LAS MONJAS y LA PRIMAVERA.**

## El Sr. Gobernador marchó ayer a Madrid

Acompañado de su distinguida esposa doña María del Perpetuo Socorro Dubois de Pardo, marchó en el avión correo de Valencia de paso para Madrid, el Excelentísimo señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez.

Lleven buen viaje tan distinguidos viajeros.

Suscribase a **LA ALMUDAINA**

# De Sociedad

Nuestro distinguido amigo el Alcalde de esta capital don Juan Coll y Fuster, desde hace unos días se ve obligado a tener que guardar cama, por haberle sido practicada una ligera intervención quirúrgica.

Hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

Se encuentra muy mejorado de la dolencia sufrida nuestro amigo el Cónsul de Finlandia don Enrique Manera Rovira.

En el altar mayor de la iglesia parroquial de San Nicolás, bellamente adornado e iluminado con profusión, tuvo lugar ayer el enlace matrimonial de la bella y gentil señorita Pilar Serrano Perelló, con el funcionario del Cuerpo General de Correos don Miguel Llodrá Pascual.

Bendijo la unión el Rdo. don Juan Bautista Bisellach, presbítero y oficial de Correos.

Apadrinaron la boda don José María Serrano, hermana de la novia, y don Miguel Llodrá, por parte del contrayente.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la desposada: don José Ripoll, Teniente Coronel Médico de la Armada, don Jesús Sans, Capitán Médico, y don Alfonso Gamundí, y por parte del novio el Comandante de Ingenieros don Bartolomé Orpi, don Juan Bibiloni, funcionario del Cuerpo de Correos, y don Juan Company, propietario.

Los invitados fueron delicadamente obsequiados con un lunch y la novel pareja marchó después por vía aérea, para visitar varias capitales de la península.

Victima de rápida enfermedad ha fallecido nuestro estimado amigo don José Gil Balaguer, Agente Comercial Colegiado y Delegado de "Unicolor" en Mallorca.

Por su don de gentes y acrisolada honradez creóse gran prestigio y estima principalmente entre los comerciantes en general y de tejidos en particular. Indudablemente su muerte será muy sentida entre sus amigos y cuantos tuvieron ocasión de tratarle.

La conducción a su última morada fué una gran demostración de la mucha estima que se le tenía por sus numerosas amistades, no dudando que en el funeral que se celebrará hoy a las once en la Parroquial Iglesia de San Miguel, será nueva demostración de cariño hacia nuestro amigo don José Gil.

E. P. D.  
A su afligida esposa doña Francisca Estela, hija Magdalena, hijo político don Andrés Quetglas, de Transportes Valor, a su hermano don Bartolomé, propietario de Merviñ, así como a sus hermanos políticos don Miguel Estela, del Crédito Balear, y don Onofre Bestard, Jefe de Telecomunicación, y demás familiares, nuestra más sentida condolencia.

Por haberse agravado en su dolencia ha sido viaticado nuestro estimado amigo el Vicario de San Rapinya Rdo. don Juan Catany.

Le deseamos pronto y rápido restablecimiento.

Han regresado de Mahón, después de realizar inspección en la Delegación de la Sección Femenina de aquella localidad, la Delegada Provincial acompañada de la Regidora Provincial de Juventudes.

Ha regresado de Madrid y Bilbao doña Amalia Castillo Villamill, esposa del doctor don Carlos Arenal de Simón, Inspector del Seguro de Enfermedad. Sea bienvenida.

Ayer tarde llegó de Barcelona en el avión correo el Ingeniero de Montes, don Joaquín Ximénez de Embun.

Regresó ayer tarde por vía aérea de su viaje a Barcelona el doctor don Alejo Lluís de Diego.

Anoche salieron para la ciudad condal en el correo marítimo don Esteban Moragues; don Luis Masanet; don Emilio Capó; doña Catalina Marqués; doña Paula Masot; don Jorge Staviski; doña Mercedes Aymar de Roca; don Pedro Pizá y esposa; don Juan Gelabert; don Miguel Moner y don Puenaventura Miralles.

En el vapor correo llegaron ayer de Ciudadela don Evaristo Cardona Cardona; don Juan Caulés Saldó; don José Juan Miret y don Juan Juan Pl.

De Barcelona llegaron ayer en el correo marítimo don Miguel Sotias; don José y don Antonio Castell; don José Valls; doña Josefa Martí; doña Rosa Cruellas; don Luis Rodríguez y don Luis y don Gabriel Bennisar.

Se encuentra en la isla donde pasará una temporada residiendo en Sóller, el pintor don Ramón Barnadas.

En el vapor correo regresaron anoche a Barcelona don Antonio y don Fernando Alzamora.

Esta mañana marcharán a Barcelona en el correo aéreo don Bartolomé Buades Fiol; don Pedro Pons; don Antonio Galmés Bauzá; don Miguel Forteza Forteza; doña Isabel Gari Sastre; don Carlos Rovira; doña Antonia Martí Balmau; la señora Marquesa de Cirella; doña Catalina Mulet Gómila; don Jaime Cánaves Serra y don Joaquín Busquets.

Por vía aérea llegaron ayer de la ciudad condal don Antonio Miró Píña; doña Josefa Tomás; doña Irene Massanet Nicolau; don Juan Castells Ordinas; don Lorenzo Roses Rovira; doña Francisca Moyá Flaquer; don Juan Alba Martorell; don Francisco Puig; doña Mònserat Llobera; don Delfín Marqués Cristóbal y esposa doña María Puig y doña Angela Flaquer Melis.

También llegaron ayer de Barcelona en el correo aéreo don

**¡CATOLICO!** Mañana es Primer Viernes de mes. Haced una fervorosa comunión; preparaos con una buena confesión. No olvidéis la Gran Promesa del Sagrado Corazón de Jesús que dijo a Santa Margarita María de Alacoque: "Yo prometo en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen nueve viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final: no morirán en mi desgracia y mi corazón será su refugio seguro en aquella última hora".

## Gobierno Civil

### DON JAIME FIOI, ENCARGADO DEL MANDO DE LA PROVINCIA

Con motivo de la marcha a Madrid del Excmo. señor Gobernador de la provincia, de la que damos referencia en otro lugar de esta edición, se ha hecho cargo accidentalmente del Gobierno Civil el Secretario, Oficial del mismo, nuestro distinguido amigo don Jaime Fiol.

### PARA GABARDINAS Y ABRIGOS

## Sadova

## Notas de Arte

### INAUGURACION DEL "VI SALON DE OTORO"

En el "Círculo de Bellas Artes", se inauguró ayer la ya tradicional manifestación denominada "Salón de Otoño", que agrupa firmas de artistas que viven entre nosotros con otros de pintores y escultores catalanes, principalmente.

Figuran en catálogo 90 óleos, que integran las secciones de Paisaje, Obdégón, Figura, Acuarela, Dibujo y Grabado y Escultura.

Asistieron a dicho acto diversas autoridades, entre ellas el Delegado Provincial de Educación Popular, don Francisco Soriano, así como todos aquellos que en el campo del arte tienen alguna significación.

Los señores dirigentes de la entidad organizadora, hicieron los honores de la casa, acompañándonos en esa visita inaugural.

Numeroso público llenó los vastos salones en que se exhiben esas 90 obras citadas, examinándolas con el interés que merecen.

Francisco Mas Fornés; doña Mònserat Morey Vicens; don Antonio Aguiló Tarongí; don José Moll y don Francisco Sampere Bas.

## CULTOS

### PARA MAÑANA Jubileo de Cuarenta

Continúan en la iglesia Sagrados Corazones, en sesión de varios difuntos. A las siete de la noche, Rosario, ne Trisagio y reserva de S. vina Majestad.

Empiezan en la iglesia de Juan, en honor de San Avellino. A las cuatro de la exposición del Santísimo Sacramento. A las siete de la misa, ejercicio y sermón de don Herrero, Pbro., y a continuación reserva de S. D. M.

En la Santa Iglesia Basílica, parroquiales se practicará el ejercicio de Primer Viernes con Misa de comunión y plática en igual hora el mes anterior.

### Novena en S. Sebastián

En la parroquia de San Sebastián empezó el día 4 y minará día 12 una novena a Dios, por intención del Patrono de Palma, que en Egipto el cólera y que se contagie España de terrible enfermedad.

Los actos de la novena piezan a las siete y media la tarde.

## COTIZACIONES

### Facilitadas por el Crédito Bolsa de Madrid

**DEL DIA 5 NOVIEMBRE DE**  
Exterior  
Interior  
Amortizable 4% 1-10-45  
Id. 4% 15-11-45  
Id. 3%  
Id. 3 1/2 % 15-7-43  
Tesoro 3%  
Banco Hipotecario de España 4 1/2 % B.  
**Acciones**  
Banco de España  
Explosivos  
Minas Rif  
Euro Felguera  
General Azucarera

### Bolsa de Barcelona

**DEL DIA 5 NOVIEMBRE DE**  
Exterior  
Interior  
Amortizable 4% 1-10-45  
Id. 4% 15-11-46  
Id. 3%  
Id. 3 1/2 % 1-1-46  
Tesoro 2 7/8 %  
Crédito Local 4% Lotes  
Id. 4% Interp.  
**Acciones**  
Telefónicas 7% Pref.  
Aguas Barcelona  
Trasmediterránea  
Cros  
Sniace  
Banco Hispano Colonial  
**Obligaciones**  
Chades 6%  
Catalana Gas 5% Serie G.  
Manufac. corcho 6%  
Colonia Guell 6%  
Tánger a Fez 4%



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

# Don José Gil Balaguer

Agente Comercial Colegiado

QUE FALLECIO HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS DE LA RELIGION

R. I. P.

Sus afligidos esposa, hija y nieta, hijo político don Andrés Quetglas, de Agencia Valor, hermano Bartolomé, dueño de Merviñ, hermano político don Onofre Bestard, Jefe de Telecomunicación, hermana, hermana política y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará esta mañana a las once en la parroquial Iglesia de San Miguel.

Casa mortuoria: Calvo Sotelo, 104.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## DE GOMA

### SUMINISTROS FRAD

Artículos en general  
Puerta de S. Antonio 17-18-19  
Teléfono 4316

# TEATROS Cines

## Critica

ASTORIA, PROTECTORA Y METROPO

"Una extraña mujer"

Se atreverían ustedes a cambiar el título de la cinta? Esa extraña mujer no quedaría mejor en la "pérdida", en la "mala" o en la "perversa". Porque en la historia de Jenny, fruto de un proleto alcohólico, se revelan los más instintivos, en un sentido sádico; ese sadismo que la infancia suele caracterizar a algunos seres y que se manifiesta en el afán de abrir el camino a los caballos o a las mujeres, en un ávido deseo de ver bien dentro. Y aunque los instintos van rectificándose con los años, en el caso de esa extraña mujer no ocurre así, que nos refleja lo que será su vida ulterior, apoyada en su asombrosa belleza, que no puede agular su tara de origen. Aprovecha estos antecedentes para mezclar el amor y la hipocresía, puesto do ello al servicio de su instinto cruel y de sus deseos casquivanos, ledino y sen-

para ella es un placer el sufrimiento ajeno, ya que voluntariamente provoca el momento en que los hombres que la aman han de enfrentarse, llegando al extremo de que Ephraim Poster provoca la muerte de su propio padre.

Y por sobre esas condiciones flota su ansia de riquezas, su desmedida ambición, su deseo de dominio absoluto, incluso sobre las conciencias.

Técnicamente la película es una maravilla, sobresaliendo la escena de la barraca en la que Ephraim, convertido en una piltrafa humana, acaba con su vida ahorcándose y en la escena final que Jenny lanza sus caballos al galope para despeñarse, en un alarde de verismo.

Hedy Lamarr, George Sangers, Bennys Hoey, Gene Lockhart y Louis Hayward realizan una interpretación ajustada y digna de todo encomio.

Edgar Umer, ha logrado con decir la cinta con buena técnica y con una acertadísima visión de cada momento.

De complemento se pasó "Harvey tenorio", de Mickey Rooney.

Los salones abarrotados en todas las sesiones.

## BALEAR

"La venganza de Montecristo"

Ayer se estreno en la pantalla del Balear, la cinta cuyo título encabeza este comentario, segunda y última parte de la versión francesa de la pe-

lícula basada en la célebre novela de A. Dumas "El Conde de Montecristo".

En esta segunda parte, se sigue como en la primera, fielmente el libro, con gran cuidado en la presentación y de acuerdo con la época y sus personajes.

Edmundo Dantés se muestra implacable en su venganza contra los que destrozaron su vida y su amor, lo que llega al ánimo del espectador que sigue con interés los terribles episodios que preñan la muerte de cuantos intervinieron en la desgracia del joven marino marsellés, transformado gracias a los tesoros del abate Faria en el enigmático potentado que tiene a París interesado.

Hábilmente dirigida la cinta hace que todas las incidencias de la misma adquieran su debido relieve y a lo que coopera la acertada labor de los intérpretes, entre los que se destaca Pierre Richard, que compone muy bien el tipo del vengativo Conde.

Completan el elenco interpretativo Michell Alfa y Aine Clarich, bien entonados en sus respectivos papeles y que en estrecha colaboración con el director de la película Robert Vernay hacen que el público siga con interés y verdadera complacencia el desarrollo de la misma.

## Películas nuevas

"VIDA INTIMA DE JULIA NORRIS" SE ESTRENA HOY EN AVENIDA Y LIRICO

Palacio Avenida y Teatro Lirico estrenarán hoy la superproducción "Vida íntima de Julia Norris", galardonada con el premio "Oscar" 1946 de la Academia de Artes y Ciencias Cinematográficas de Hollywood como tributo a la mejor interpretación femenina por parte de Olivia de Havilland; premio que mereció también en el concurso cinematográfico de Bruselas.

"Vida íntima de Julia Norris" nos describe la pasión amorosa, el deseo de venganza, toda la dramática vida de una mujer extraordinaria y bella, que libra la dura batalla de la felicidad contra una sociedad llena de prejuicios. Un tema vigoroso y sincero que refleja una ingente sensibilidad femenina. Es emotivo y apasionante como una novela, pero tiene un poder de sugestión muy superior.

HOY SE ESTRENA EN RIALTO, MODERNO Y ORIENTAL "NOCHE SIN CIELO"

Rialto, Moderno y Oriental anuncian para hoy el estreno de la superproducción declarada de "interés nacional" "Noche sin cielo".

Su estreno en el cine Kursaal de Barcelona constituyó un gran acontecimiento que enorgullece a nuestra cinematografía. Toda la prensa y el público la aplaudió, colmándola de elogios.

"Noches sin cielo" es un canto patético al heroísmo de los españoles en Filipinas bajo el bárbaro dominio de los japoneses. La atormentada vida de esos 11 años ha servido a Ignacio F. Iquino para realizar un film intenso, duro, crudo, de una tensión dramática permanente, que mueve y agita el ánimo, que interesa y conmueve vivamente.

Un reparto todo de estrechas forman la interpretación de "Noche sin cielo": Mery Martín, Pa-c Mc'Gares, Marachi Fresno, Consuelo de Nieva, Juan de Landa, Fernando Fernán Gómez,

Acia

## La Almudaina

HACE 50 AÑOS

6 Noviembre de 1897

Llegan hasta nosotros fundadas quejas contra el modo como se efectúan ciertas obras de desmonte en el sitio conocido por el "Coll de S'iller", pues según nuestras noticias se están verificando con barrenos que con las piedras que levantan vienen a constituir un verdadero peligro para los traficantes y en particular por las personas que van para las veredas, que ven continuamente expuestas sus vidas.

—Dentro de pocos días, según dice "El Liberal Palmesano", marchará a Cádiz el Jefe de los liberales mallorquines, señor Ribot, con objeto de encargarse del gobierno civil de aquella provincia.

Madrid. — En varias iglesias se han celebrado sufragios por el alma de los generales Concha y O'Donnell.

—Londres.—El "Standart" dice que hoy se reunirán los ministros yankees con objeto de cambiar impresiones acerca del texto oficial de la nota que España remitió a aquel Gobierno.

Añade que los cubanos residente en Nueva York proyectan celebrar un meeting para oponerse a la autonomía.

HACE 25 AÑOS

6 Noviembre de 1922

No se publicó número por ser lunes.

## El suicidio de John Winant

Concord (New Hampshire), 4.—La declaración oficial del suicidio de John G. Winant, ex embajador de los Estados Unidos en Londres y por tres veces gobernador de Estado, ha sido facilitada por el juez municipal y en ella se dice que Winant se disparó un tiro en la sien derecha con una pistola automática del 7'65. Se le encontró tendido en el suelo de su habitación del palacio señorial que poseía en la calle Poleasant de esta ciudad. Vestía un batín de casa. El juez agrega que en la habitación se halló otra pistola, además de la que usó el interfecto.

La primera noticia se supo al oír su secretario particular y su sirviente el estampido en la habitación de Winant. Como llamasen a la puerta y no recibiesen contestación entraron en el cuarto y se encontraron con el cadáver. El secretario particular llamó por teléfono a la Policía y poco después el médico forense extendió el acta de defunción por suicidio. El criado, Perkins, ha manifestado que Winant padecía fatiga extrema y excesiva tensión nerviosa.—Efe.

OBJETOS PARA REGALO

Sadova

LOS MARIACHI

Debut sábado en

OLIMPIA

## Cuevas de Artá

Todos los sábados pueden visitar las CUEVAS DE ARTA mediante lujosos y cómodos autocares

INFORMES EN FOMENTO DEL TURISMO Y AGENCIAS DE VIAJES

Las CUEVAS hay servicio permanente de GUÍAS todos los días

## Atención

Próximo Sábado

INAUGURACION

del Salón de Fiestas

IBIZA

Café - Bar

Grandes bailes familiares amenizados por las renombradas orquestas

CAJETES - RITMO Y MELODIAS

Calle Dameto (Santa Catalina)

## PALACIO DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS

DESDE LA MAS ALTA CALIDAD

A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores Avenida Alejandro Rosselló, 115-Palma

# BOURNA CAPITOLI

Sábado

Acontecimiento sensacional

WARNER BROS

Tendrá el honor de presentar

WARNER BROS. presenta a

HUMPHREY BOGART  
ALEXIS SMITH  
SYDNEY GREENSTREET

en



RETORNO al abismo

Entre sus labios y los de su amada, palpaba siempre el recuerdo de su crimen

Un amor imposible lo llevó al crimen!!

Mató por amor... Pero con su crimen asesino al mismo amor!!

En el mismo programa otro estreno que causará sensación

AMOR EN 6 LECCIONES

TRIBULACIONES AMOROSAS DE UN HOMBRE INCONQUISTABLE. UNA PELICULA LLENA DE GRACIA, SIMPATIA Y SITUACIONES REGOCIJANTES

EL EXITO MAS GRANDE DE LA CINEMATOGRAFIA INGLESA

# De las Islas

## Sóller

### LAS OBRAS DE CORRECCION DEL TORRENTE DE FORNALUTX

Giró días pasados visita a los trabajos de corrección torrencial y de contención de terrenos amenazados que se realizan en nuestra comarca, el señor Ingeniero Inspector de Montes, Jefe de la 4.ª Región Forestal, Ilmo. señor don Flaviano García-Monje y Vera. Con él vino también el ingeniero de Montes de esta zona, don Joaquín Ximénez de Embum, autor del proyecto que se lleva a cabo, que le acompañó en su visita.

Los señores García-Monje y Ximénez de Embum, se trasladaron a "Els Marroigs" para visitar la zona afectada por el deslizamiento del año 1924, causa y origen de las devastaciones que periódicamente ocasiona el torrente de Fornalutx y que actualmente pone en grave riesgo de desmoronarse una vasta zona de terreno.

Luego se trasladaron a Fornalutx, al lugar donde se verifican las obras de drenaje y corrección torrencial que impidan los arrastres de material, que por hallarse sobre capas arcillosas amenaza derrumbarse. Estos trabajos son de una importancia excepcional porque, además de asegurar la inmovilidad de los terrenos y de consiguiente la persistencia de haneales y de fincas enteras, tienen a evitar una catástrofe que podría producirse en ocasión de una gran afluencia del torrente.

El señor Inspector quedó muy complacido del estado actual de los trabajos y de la marcha acelerada con que son realizados bajo la dirección del señor Ingeniero don Joaquín Ximénez de Embum, y prometió su apoyo y cooperación para la prosecución de los mismos y obtención de los créditos necesarios.

Antes de marchar otra vez a Palma y proseguir su visita de inspección por la isla, los señores García-Monje y Ximénez de Embum, acompañados del novel Ingeniero de Montes don Bartolomé Frontera Marqués visitaron en la desembocadura del Torrente Mayor la zona del "Camp de sa Mar" afectada por la inundación del año 1943. Sobre el terreno tomaron sus apuntes para la formación en su día del correspondiente proyecto.

### LA SANTA MISIÓN EN EL PUERTO

El día 1.º a las seis y media en la Parroquia del Puerto dió comienzo a la predicación de la Santa Misión que dirige el Reverendo don Miguel Bonnin de La Puebla, Director de Cultura Religiosa de los Ferrocarriles de la Compañía Ferrocarriles de Mallorca.

Por las mañanas, del 1 al 9 de Noviembre, a las cinco y media, Rosario de la Aurora, misa y sermón; a las diez, conferencia y por la noche, a las siete y media, sermón moral.

### UN APEADERO PARA EL SANATORIO DE CAUBET

Por la Compañía del "Ferrocarril de Sóller" acaba de construirse en la parada para el Sanatorio Antituberculoso de Caubet un modesto apeadero para servicio de las personas que visitan a los enfermos acogidos en el mismo. Lo forma un andén de 50 metros de largo por 3'80 de ancho, y en él se ha construido un edificio rectangular de 20 x 3'50 metros, con pedriscos de mampostería.

La parada en dicho apeadero será circunstancial y a voluntad de los pasajeros, que para obtenerla habrán de solicitarlo al revisor.

### LA JUNTA GENERAL DE LA "TAFONA COOPERATIVA"

Celebró su reglamentaria Junta General ordinaria la "Tafona Cooperativa de Sóller".

Dió su aprobación la Junta General al extracto de cuentas y a la relación de la situación económica de la Cooperativa de que dió cuenta el Director, don Andrés Cañellas.

Fueron reelegidos los elementos directores que por turno reglamentario correspondía cesar en el desempeño de sus cargos.

Se tomaron diversos acuerdos de régimen interior y por último se enteraron los reunidos de las obras de ampliación y mejora que se están llevando a cabo en las diferentes instalaciones de la alcazara, que también fueron aprobadas y objeto de generales elogios.

## Santanyí

### APERTURA DE CURSO DE LAS CUATRO RAMAS DE ACCION CATOLICA

El pasado domingo día 26, festividad de Cristo Rey, las cuatro Ramas de Acción Católica de nuestra villa dieron comienzo a la tarea del nuevo Curso 1947-48, con un acto que se celebró en el mismo local de Acción Católica.

A las nueve de la noche con el salón completamente lleno de miembros de Acción Católica e invitados empezó el acto según el siguiente programa:

- 1.º — El Presidente de la Junta Parroquial don Pedro Mir declaró abierto el nuevo Curso.
- 2.º — Parlamento por la señorita Sebastiana Escalas, Secretaria de las Jóvenes de A. C.
- 3.º — Poesía por don Lorenzo Burguera.
- 4.º — "La Pastoreta", cántico a cuatro voces.
- 5.º — Lectura de la memoria del Curso pasado por don Jaime Burguera, Secretario de los Jóvenes.
- 6.º — "Abeja y Mariposa", poesía por la Aspirante Apolonia Bonet.
- 7.º — "Montanyes del Canigó", cántico a cuatro voces.
- 8.º — Conferencia por don Eduardo Bonnin, Presidente del Consejo Diocesano de los Jóvenes.
- 9.º — Poesía por don Baltasar Bonet.
- 10.º — Discurso final por el Reverendo don Juan Lladó, Vicario de Liombarts.

Clausuró el acto con el rezo del Ave María el Rdo. don Miguel Muntaner, quien ocupaba la presidencia junto con el Alcalde, Juez Municipal y demás autoridades.

Queremos expresar desde estas columnas nuestra enhorabuena a los organizadores del acto y nuestra admiración por la labor realizada durante el Curso pasado por la Acción Católica fruto de los desvelos y trabajos del que fué su organizador y su alma durante cinco años el afortunado Cura-Económico Rdo. don Pedro Sureda. Pbro.

## Ibiza

### LA EXPOSICION DE LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS

La Exposición que anualmente viene celebrando la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Ibiza en los Salones de la Sociedad Cultural y Artística "Ebusus", este año ha sido abierta al público en el local propio de dicho Centro docente en el que están ya instaladas casi por completo todas sus dependencias.

La Exposición ha sido muy visitada por el pueblo de Ibiza que con tanto interés y cariño acoge las manifestaciones de arte y progreso que la juventud profesional de Ibiza les ofrece.

Gabe resaltar muy especialmente el hecho de que nuestra Escuela de Artes y Oficios viene superándose todos los años. Notables progresos y asomos de futuros artistas se han podido observar en la sección de Dibujo Artístico; en la de Dibujo Lineal los trabajos expuestos no admiten reparos; magníficos ejemplares de Carpintería Artística y una sección de Forja muy nutrida con algunas piezas que honran a nuestra Escuela de Enseñanza Profesional; numerosos trabajos de Corte y Confección y una multitud de bordados artísticos, pulcramente ejecutados; una sección de Carpintería de Ribera en la que figuran varios modelos de embarcaciones con sus planos correspondientes, proyectados por los mismos alumnos; un "snipe" ejecutado a un cuarto de escala, una maqueta en escayola y algunos trabajos en cuero repujado, constituyen todo ello un conjunto admirable.

### SUCESO DESGRACIADO

Cuando venía hacia esta ciudad desde Santa Gertrudis la moto B.25622, conducida por Jose Planells Palau, de 34 años, de la casa de campo Ca'n Real des Cucóns, y que también montaba Vicente Ferrer Costa, de 37 años, de Ca'n Pau, ambos de dicha parroquia, al llegar al kilómetro 300 de la carretera de Ca'n Clavos a San Miguel, chocó violentamente con un carro tirado por una caballería que iba hacia San Miguel y que conducía Rafael Munar Beltrán, domiciliado en Ca'n Roig, de dicha parroquia, resultando ileso el del carro, que

# NOTICARIO LOCAL

## CUPON DEL CIEGO

Sorteo del día 5

Núm. 803

### MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegaron de Valencia los pailebotes "Faro de Cadaqués" y "Caia Mondragó". De Ciudeada el vapor correo "Ciudadela". De Barcelona el vapor correo "Rey Jaime I" y el pailebot "Sandres". De Ceuta el vapor "Sac 4.º". De Valencia e Ibiza el vapor correo "Rey Jaime II".

iba con su esposa, y muertos ambos ocupantes de la motocicleta, el primero con la yugular seccionada y el otro con profundas heridas en la cabeza.

El Juzgado de Instrucción, que se personó seguidamente en el lugar del suceso, y que estudia las causas que motivaron el accidente, ordenó el levantamiento de los cadáveres, siendo conducidos al depósito del cementerio de Santa Gertrudis.

Salió para Barcelona el vapor correo "Rey Jaime I". Han sido despachados: Para Ibiza la balandra "Jove Teresa". Para Valencia el pailebot "Cristóbal Amorós". Para Almería la motonave "Dragonera". Para Málaga el buque tanque "Campalans".

# GOMAS

CASA CODINA

(La Casa de las Gomas)

General Mola, 8 - Palma

## INGRID BERGMAN

La más grandiosa estrella del cine en una interpretación artística sin posible superación

NOCHE DE JUNIO

# SASTRERIA LLADO

TRAJES y GABARDINAS

Grandes facilidades de pago



## EL HOMENAJE A M. COSTA I LLOBERA

con motivo de cumplirse el XXV aniversario de su muerte, culmina con la publicación de sus

## OBRES COMPLETES

reunidas en un magnífico volumen tamaño 15x21 cms., de 1.200 páginas, impresas sobre papel biblia especial, pulcramente encuadernado en piel tafilete verde con estampaciones de oro fino.

Esta edición ha sido seleccionada y ordenada por J. Pons Marqués y Mn. Bartolomé Torres, que han redactado respectivamente el "Pròleg" y el "Epíleg", y revisada por el P. Miquel Batllori, S. J.

Obra indispensable para todos los lectores de lengua catalana; de interés supremo para los naturales de Mallorca que puede enorgullecerse de contar entre sus hijos la figura inmortal del gran lírico de Pollensa.

El volumen de las OBRES COMPLETES DE COSTA I LLOBERA, forma parte de la BIBLIOTECA PERENNE iniciada con las OBRES COMPLETES DE VERDAGUER.

Precio Al contado, 225 pesetas a domicilio o a reembolso, libre de todo gasto. A plazos, 250 pesetas en diez mensualidades, de 25 pesetas cada una.

Escríbase o cópiese esta carta de pedido y remítase a **LIBRERIA OCCIDENTE** PASEO DE GRACIA, 73 BARCELONA

### CARTA DE PEDIDO

Librería Occidente - Paseo de Gracia, 73 - BARCELONA

Muy Sres. míos: Ruegoles me remitan a la mayor brevedad un ejemplar de las OBRES COMPLETES de M. Costa i Llobera, que me comprometo a pagar en diez plazos mensuales de 25 pesetas, el primero contra reembolso y los nueve restantes el día 1.º de cada mes hasta su completa liquidación.

AL CONTADO, 225 pesetas. (Táchese si no interesa).

Nombre y dos apellidos ..... FIRMA

Edad ..... Profesión .....

Domicilio .....

Población ..... Provincia .....

Distribución al por mayor **CASA DEL LIBRO** Fondo San Pedro, 5 BARCELONA

# CRONICA Deportiva

## Como veremos la próxima jornada

**DIFICILES PAPELETAS TIENEN PARA RESOLVER EL MALLORCA Y EL CONSTANCIA Y NI ES NADA FACIL LA DEL ATLETICO BALEARES**

El próximo domingo juegan Mallorca y el Constancia en su casa. Deben visitar a rivales de reconocida clase y... al hablar claros, decimos que no sentimos ninguna esperanza de victoria en el Estadio del Arxangel, ni en el campo Xipregel, ni en el campo Ignatada. Y no es porque no reconozcamos que los decanos como los mallorquineses, disponen de elementos con clase superior para su día formar unos conjuntos — cada uno en su categoría — para luchar con los mejores de su respectivo grupo. A uno le perseguiría la desgracia en forma de lesiones y al otro, tener que cambiar frecuentemente de composición del equipo.

Los encarnados mallorquineses se las entenderán el domingo con el Córdoba, equipo que supo en la pasada jornada sacar un punto del campo del Valladolid, lo que no supieron hacer los nuestros. El conjunto cordobés ha jugado en su campo tres partidos de los cuales ganó el primero por 5-0 al Badalona luego empató a cero y a uno, con el Murcia y el Coruña. Se encuentran ahora los cordobeses igual que el Mallorca con un — 1, pero con una moral elevada y firme conseguida merced a ese buen empate de Valladolid. Y si a eso añadimos que los isleños van a disputar este partido con varios de sus mejores elementos, quedará explicado el porqué tenemos escasas esperanzas de que los encarnados logren por lo menos borrar el — 1. A no ser que los suplentes con su entusiasmo superen la clase de los llamados titulares y nos den la sorpresa, lo que por no ser esperada, sería, no lo duden, mejor recibida.

El Constancia visita al Iguañada, aquel buen once que ya conocemos los palmesanos y

que tan excelente fútbol practica. Mala ocasión es esta para que los inquenses inicien su esperada recuperación, pero quien sabe...

En Son Canals veremos al veterano Tairasa, el equipo que supo ganar en Es Cos de Inca y empatar en Tortosa. Los encarnados egarenses han demostrado que poro les importa el jugar en terreno adversario y el domingo es seguro que vendrán dispuestos a repetir lo que lograron frente al Constancia. Llevarse los dos puntos en litigio. Al Atlético Baleares le hacen falta esos puntos para no verse despegado de los que marchan en cabeza de la clasificación. Los blanquiazules deben ganar y para lograrlo tendrán que jugar bien y no regatear entusiasmo, pues se verán frente a un once potente, de clase y que no se deja ganar con facilidad.

Así es como vemos nuestra jornada próxima, en la que cada uno de categoría nacional.

CALET

PARA CORTES DE VESTIDO  
**Sadova**

**Campeonato menorquin**

RESULTADOS DEL DOMINGO

Alcázar, 0 - Alayor, 1  
Minerva, 2 - Mediterráneo, 1  
Ferrerías 0 - Unión 3

Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Alayor	4	3	1	0	9	6	7
Alcázar	4	2	1	1	6	5	5
Menorca	3	2	0	1	9	2	4
Minerva	4	2	0	2	10	8	4
Unión	4	2	0	2	10	8	4
Mediterr.	4	2	0	2	7	7	4
Ciudadela	3	0	1	2	4	8	1
Ferrerías	4	0	1	3	3	14	1

Próxima jornada

Unión-Minerva  
Mediterráneo-Menorca



FRENTE DE JUVENTUDES

A. Baleares, 1 - Huracán, 1

En partido correspondiente al campeonato del Frente de Juventudes se enfrentaron en la mañana del domingo los equipos arriba mencionados.

El encuentro no fué de juego muy brillante pero sí emocionante y ambos onces pusieron una gran codicia, lo que motivó fuertes encontronazos y continuas paralizaciones del juego para atender a los lesionados.

El primer tiempo terminó con ventaja del A. Baleares por 1 a 0 marcado al aprovechar Durán un barullo ante el marco huracanista. A principios del segundo tiempo empató el Huracán por mediación de Oliver y casi al final del encuentro el árbitro anuló un tanto de Massot señalando un fuera de juego.

A las órdenes del señor Oliver, que a pesar de tener algunos fallos se mostró imparcial, los equipos formaron como sigue:

A. Baleares: Janer, Grau, Font, Doro, Jaime, Berna, Roselló, Tous, Durán, Jaime y Costá.

Huracán: Manresa, Puente, Adame, Grau, Cabot, Maqueda, Oliver, Mulet, Villita, Ramis, Massot.

## Excursionismo

FORTALS - BONDINAT - CASA TIPICA MULET

Para el próximo domingo día 9 organiza el Fomento del Turismo la primera excursión de la temporada 1947-48, que vendrá a constituir una demostración de simpatía hacia el Vice-Presidente en funciones de Presidente accidental don Antonio Mulet, que fué uno de los fundadores del "Grupo Excursionista", al que viene prestando decidido apoyo.

Se concentrarán los excursionistas en el local social del Paseo del Borne a las ocho y media de la mañana para dirigirse en tranvía o en autobús a Ca's Catalá, siguiendo a Illiás, Portals Bendinat y Fuente de la Ermita, donde se comerá.

Por la tarde se marchará a Génova, pudiendo visitar los que lo deseen, las Cuevas, para luego dirigirse a la Casa Típica Mulet, donde podrá admirarse cuanto de valor artístico atesora, emprendiéndose seguidamente el regreso a Palma.

Comida individual.  
Para inscripciones y detalles dirigirse al Fomento de Turismo Paseo del Generalísimo, 34-36.

PARA ABRIGOS DE PIELES

**Sadova**

## Motores semi-Diesel 12 HP.

PARA AGRICULTURA, INDUSTRIA Y MARINA  
FABRICACION PROPIA. ENTREGA INMEDIATA

Manufacturas Metalúrgicas TITAN S.A.

Calle Protectora, 39

Teléf. 3245 - PALMA

Cámaras frigoríficas, instalaciones y reparaciones llamen por teléfono al

**Número 2133**

Mecánicos especializados y un técnico al servicio de Mallorca

## Sin Teruel, Rovira e Iturbe, jugará el Mallorca en Córdoba

A LO MEJOR ESTA VEZ...

A primeras horas de ayer tarde, vimos al directivo mallorquinista señor Martorelle, con quien cruzamos pocas y rápidas palabras. Fué en el momento en que él bajaba de un tranvía y nosotros íbamos en la plataforma del mismo.

—Aquello, dijo, parece un hospital. El domingo, además de Teruel, no podrán jugar ni Rovira, ni tampoco Iturbe. No se como marchará el equipo. Esto fué todo lo que nos expresó el buen amigo y era lo suficiente para que sintiéramos curiosidad por saber quienes serían los elementos que van a Córdoba.

Por la noche pudimos hablar con el Secretario del club decano, nuestro amigo señor Santandreu, quien nos facilitó al relación de los jugadores que se desplazan esta vez. Son estos:

Guillermo, Bujosa, Tamayo, Suñer, Matas, Martí Pueyo, Oliva, Montalvo, Mijares, Brondo, Pocoví y Domínguez.

Esos trece jugadores forman parte de la expedición que completan, el mismo señor Santandreu, en calidad de delegado, el entrenador Martí y el masajista Juanito.

La forma en que formará el once queda bien clara y ahora solo hace falta desearles suerte y un buen viaje, el que emprenden esta noche por vía Valencia.

**INGRID BERGMAN**

La incomparable estrella sueca más guapa y más simpática que nunca en

**NOCHE DE JUNIO**

## Productos CHICOTE

Agradecidos al favor que el comercio y público en general han dispensado a sus "COMBINADOS CHICOTE", patrocina el concurso de vocalistas que a partir del próximo jueves día seis el Salón de fiestas TREBOL ofrece al distinguido público mallorquin:

- Combinado «CHICOTE» seco
- Combinado «CHICOTE» dulce
- Combinado «CHICOTE» medio dulce

Representante General para esta Isla:

**Jaime Verd Rubí**

San Bartolomé, n.º 7  
Teléfono. 1278 - PALMA

Representante General para toda España:

**M. Remacha**

Muntaner, 160  
Tel. 72781 - BARCELONA

## TREBOL

Jueves día 6 a las 10 noche

1.ª sección concurso de CANTANTES

Patrocinado por

**PRODUCTOS CHICOTE**

y retransmitido por

**RADIO MALLORCA**

y actuación de

**INA SASI**

**BOLERO**

y **MUSILANDIA**

## Un aviador aterriza gracias a 8 cervezas... pero la Compañía exige comprobantes

Londres. — La compañía de transportes aéreos B. E. A. ha reclamado al piloto James C. Green ocho botellas de cerveza que han aparecido vacías en el aparato, sin que exista comprobante de su consumo.

El piloto ha manifestado que cuando volaba de Northolt (Inglaterra) a Bruselas se averió el sistema hidráulico del tren de aterrizaje, minutos antes de tomar tierra.

Después de encontrar el lugar por donde se había producido el escape, llenó el pequeño depósito con cerveza y el avión pudo aterrizar felizmente.—Efe.

## Un millonario italiano raptado por unos bandidos

**PIDEN POR SU LIBERTAD QUINCE MILLONES DE LIRAS**

Palermo. — La policía siciliana, reforzada por unidades de infantería, ha comenzado la búsqueda del industrial de dicha ciudad Leonardo Vitrano, raptado por unos bandidos de la isla hace más de un mes. La víctima es uno de los más ricos personajes y su rapto se llevó a cabo cuando iba en su automóvil por los alrededores de la ciudad. La familia recibió la noticia de que se le pondrá en libertad sano y salvo si paga por su rescate diez millones de liras.

La familia, sin informar a la policía, pagó el precio del rescate, pero Leonardo Vitrano no fue puesto en libertad como había sido anunciado. En vista de ello sus familiares avisaron a la policía, diciendo que había recibido una segunda carta reclamando 15 millones de liras.

## Montgomery no cree que Inglaterra participe en otra guerra

Wakefield (Inglaterra). — El mariscal Montgomery ha manifestado que no ve perspectivas de que Gran Bretaña participe en otra guerra, al menos en un futuro previsible.

Añadió que Inglaterra, como país amante de la paz, debe comprender la guerra y darse cuenta de lo que hay que hacer para mantener la paz.

Dijo finalmente que no cree que el mundo haya llegado a una etapa en que la humanidad pueda poner fin a las guerras por medio de razonamientos exclusivamente.—Efe.

## Un cristiano demócrata Alcalde de Roma

Roma, 5. — El cristiano demócrata Salvatore Rebecchini ha sido elegido hoy Alcalde de Roma por un voto de mayoría.—Efe.

## Espectáculos

CINES

PRINCIPAL. — "El séptimo velo (estreno) y "Todos besaron a la novia".

LIRICO. — Desde las 3'45 "Vida íntima de Julia Norris" (estreno) y "Imágenes, Dibujos y No-Do".

BALEAR. — "La venganza de Montecristo" (estreno) y "Ella y su Secretario".

BORN. — "La dama del lago (estreno).

AVENIDA. — Desde las 3'15 "Vida íntima de Julia Norris" (estreno) y "Imágenes, Dibujos y No-Do".

ASTORIA. — Desde las 3'30: "Extraña mujer" (estreno) y "Matrimonio de conveniencia".

RIALTO. — Desde las 4: "Noche sin cielo" (estreno) y "Nació para Rey" (estreno).

MODERNO. — Desde las 3'30: "Noche sin cielo" (estreno) y "Nació para Rey" (estreno).

PROTECTORA. — Desde las 3:

"Extraña mujer" (estreno) y "Matrimonio de conveniencia".

ORIENTAL. — Desde las 4: "Noche sin cielo" (estreno) y "Nació para Rey" (estreno).

CAPITOL. — "La dama del lago" (estreno).

METROPOL. — Desde las 3: "Extraña mujer" (estreno) y "Matrimonio de conveniencia".

### NOCHE DE JUNIO

Una película que constituye un sensacional espectáculo

INGRID BERGMAN

Palacio AVENIDA

TEATRO Lirico

Extraordinaria solemnidad cinematográfica HOY

Presentación de la mejor interpretación femenina de 1946, en opinión de la Academia de Artes y Ciencias Cinematográficas de Hollywood y del concurso cinematográfico de Bruselas



Un film vigoroso y sincero que refleja una ingente sensibilidad femenina

La pasión amorosa, el deseo de venganza, toda la dramática vida de una mujer extraordinaria y bella, que libra la dura batalla de la felicidad contra una sociedad llena de prejuicios

Tres horas de ilusión intensa, veinte años de recuerdo existencia defendida por la perenne, toda una ternura

ES EMOTIVO Y APASIONANTE COMO UNA NOVELA, PERO TIENE UN PODER DE SUGESTION MUY SUPERIOR

Próximo estreno:

Con corazón y espada

La más sensacional novela de aventuras de ALEJANDRO DUMAS

En preparación:

FUENTE OVEJUNA

## RIALTO - MODERNO - ORIENTAL

Se honran anunciando para HOY la presentación de la excepcional superproducción declarada de «Interés Nacional»

# NOCHES SIN CIELO

CON

Mery Martin - Paco Melgares - Maruchi Fresno - Consuelo de Nueva

Juan de Landa - Fernando F. Gomez - Adriano Rimoldi - Félix de Pomes

Ana Mariscal - Carlos Agosti - José Nieto

Director:

IGNACIO F. IQUINO

¡Once vidas unidas por un trágico destino!

Un gran alarde de la técnica cinematográfica española

TODA LA PRENSA Y EL PUBLICO COLMO DE MERECIDOS ELOGIOS EL ESTRENO EN BARCELONA DE ESTA EXCEPCIONAL PELICULA

"una verdadera muestra del buen cine"

LA VANGUARDIA

"una amarguísima e inolvidable anécdota vivida, trasladada al celuloide"

DIARIO DE BARCELONA

"un tema de honda dimensión humana, cuyas crudezas suaviza el influjo sobrenatural de la Fé"

EL NOTICIERO UNIVERSAL

"una película española digna de ser admirada y aplaudida por todos"

LA PRENSA

"al terminar la proyección de la impresionante y bella película el público, que llenaba la sala, rompió una calurosa ovación"

SOLIDARIDAD NACIONAL

"una obra perfecta, totalmente acabada, que puede competir con la producción extranjera, sin el menor género de duda"

EL MUNDO DEPORTIVO

"Un film intenso, duro, crudo, de una tensión dramática casi permanente, que mueve y agita el ánimo, que interesa y conmueve vivamente"

DESTINO

EN EL MISMO PROGRAMA: OTRO RIGUROSO ESTRENO

## NACIO PARA REY

Joe E. Brown (Bocazás)

Próxima semana

## EL FILO DE LA NAVAJA

# Declaraciones de S. E. el Jefe del Estado

(Viene de la 1.ª)

Y lo mismo que aquel mar unió en un día a los pueblos de sus orillas, une hoy el Atlántico a los países que somos de él ribereños.

El mar es la propiedad en común, llamada a unir en los tiempos modernos y no a separar, como antaño, a los pueblos de sus riberas. Y en ese sentido, la naturaleza manda entenderse a estos pueblos y aproximarse.

España, por sus valores raciales, por su Historia y por la buena voluntad con que mira a los pueblos todos de ese mar y la posición estratégica en que Dios la ha colocado, es la nación de los dos mares, está llamada a la defensa de la paz y de la seguridad de ese Océano común. Si obligaciones geográficas se lo imponen, también los sentimientos de su coacción se lo demandan.

—Dada la reacción hasta aquí del pueblo español contra la política del aislamiento nacional determinado por la actitud de la ONU hacia el régimen político ¿Podrá España dispensar ayuda al Plan Marshall, teniendo ante sí, solo el problema de recuperación económica nacional? ¿Le será dado ignorar el plan norteamericano de rehabilitación europea?

—La reacción del pueblo español contra toda injusticia, y cuando sabe que posee toda la razón, tiene lógicamente que ser de indignación y de desprecio. El pueblo español sabe muy bien que a cada día que pase ha de resaltar más su razón y la nobleza de su conducta.

Conoce y aprecia que el régimen y sus gobiernos han servido en cada momento la gran contienda al interés de España, habiendo servido, a su vez, de manera eficaz, al interés de las propias naciones que hoy la hostilizan. Siente toda la seguridad de su razón y su derecho y, en obsequio a la paz entre los otros pueblos, no ha querido esgrimir siquiera el recuerdo de aquellas promesas que le hicieron los hoy vencedores, de ayuda material y política para el día de la paz; como tampoco ha querido publicar en su defensa las pruebas documentales que posee de las maquinaciones que contra su régimen, su paz interna y la seguridad de sus fronteras se intentaron entonces. Cree bastante, por hoy, con aducir una parte de sus razones, de ofrecer sus sentimientos pacíficos.

El Plan Marshall de ayuda a Europa constituye un acto noble de la nación norteamericana y un sacrificio de los más eficientes en servicio y en defensa de la paz; pero es

de difícil realización cuando se dirige a los países europeos en conjunto, incapaces en estos momentos hipersensibles de divisiones, pasiones y ambiciones, de ponerse de acuerdo ni aun para aprovecharse de tanto bien.

Por ello considero que debe ser el propio donante quien se entienda directamente con cada uno de los pueblos, sin olvidar ni apartar a ninguno. El sistema económico europeo era como un reloj, al que no se le puede suprimir ni desengranar ninguna de sus ruedas. España constituía una de sus ruedas importantes; su comercio sus intercambios con Alemania y los otros países del centro de Europa eran muy grandes. Prescindiendo de ella, se prescindirá de una rueda indispensable.

España no ignora el Plan norteamericano y confía en que cuanto más se profundice en el problema, más se verá la necesidad de entenderse con todos y cada uno de los pueblos. Cada nación constituye un "caso" que nadie mejor que ella misma conoce; y esto, aunque los Estados Unidos poseen personal muy preparado para la información, como lo son los agregados comerciales de las embajadas, los cuales han pasado unos años en las naciones del conjunto europeo que tratase de rehabilitar. Sus opiniones en esta materia han de ser de las más calificadas.

—Siendo el plebiscito un proceso para provocar la manifestación de la opinión pública anticuado, ¿no ve V. E. la posibilidad de que el Estado Español en breve tiempo suscite otras modalidades de expresión de la voluntad popular, y no supone que un tipo de consulta más democrático abrirá camino a fórmulas de entendimiento entre España y América, que lucha por verla gravitar en su órbita política?

—No comparto su opinión en cuanto al antecedente en que se basa su pregunta; en buena democracia se considerará al plebiscito como la expresión más clara y contundente de la voluntad de un pueblo. En él no cabe la sujeción de la voluntad popular, como ocurre cuando la expresión de esta voluntad es interpretada o substituida, como sucede en muchos casos, por la omnimoda voluntad de sus representantes.

Un reciente ejemplo lo tiene Vd. en el pueblo francés; precisamente con el mandato de hacer una constitución votó sus representantes para una asamblea, la cual redactó un primer texto; pero al someter a plebiscito esta constitución, fué repudiada por el

silencio o por el voto en contra de la mayoría del país.

Son los políticos — no los pueblos los que suelen hacer ese mal ambiente a los plebiscitos, por cuanto no les sirven para sus intereses electorales.

La voluntad popular tiene lugar dentro del régimen español con análoga periodicidad y con tanta más sinceridad que las consultas que se efectúan en muchos de los países que se llaman democráticos. En estos mismos días hemos tenido elecciones sindicales para designar los representantes de los productores en los sindicatos, y a su tiempo tendrán lugar las de los municipios, y en segundo grado, las de Diputaciones y de Cortes. Asimismo, los asuntos o leyes trascendentales, a través del referendium, se someten al voto nacional.

Esto es: Lo único que se podrá decir que no se practica hoy en España el sistema de sufragio que está de actualidad en otros países — que en el nuestro tuvo también su época desde hace siglo y medio; pero esto es porque, en realidad, nos fué tan mal con él; que tenemos perfecto derecho a rectificar los pasados errores y a volver a la fuente de nuestras tradiciones por otros caminos igualmente representativos, pero más en consonancia con nuestra idiosincrasia y más eficaces para la vida y prosperidad de la Nación.

Si España, en estos años desgraciados de Europa, hubiera tenido el sistema que otros países para nosotros añoran, hoy España sería una república soviética más quien sabe lo que hubiera ocurrido en muchos pueblos de América. La crisis de los viejos sistemas en los pueblos viejos es un hecho que no se puede soslayar.

El mismo Stafford Cripps, hombre nada sospechoso, en uno de sus últimos libros, señala esa crisis y la necesidad imperiosa de una transformación política que sea compatible con las necesidades modernas de los pueblos y de las sociedades con los viejos principios democráticos.

Muchas de las recientes disposiciones y ordenaciones de naciones que pasan por muy democráticas son un reconocimiento implícito de la necesidad. ¿Por qué cerar el camino al perfeccionamiento y a la evolución natural de los principios políticos? ¿Por qué estancar la sociedad en una época y en unos moldes? ¿Por qué aspirar a uniformaciones políticas en pugna con el principio de la libertad de decisión de cada pueblo?

Lo interesante para el orden internacional no son las

modalidades varias del sistema, ni el régimen interno de cada pueblo, sino lo que de él trascienda fuera de las fronteras, su voluntad de paz, de concordia y de colaboración con los otros pueblos.

El régimen comunista no puede ser más reprobable para nuestra civilización y, sin embargo, mientras se considere que pudiera ser cosa exclusiva del pueblo ruso, fué con sentido y respetado, y solo cuando trasciende con amenazas y maquinaciones fuera de su fronteras, es cuando se le da el alto; pero aun así, nadie se entromete en lo que pasa en el interior de Rusia. Los regímenes son para las naciones y no éstas para ellos; por lo cual los sistemas políticos han de estar siempre abiertos al perfeccionamiento. Estacionarse es empezar a morir.

—Una España políticamente más próxima de América. ¿No se traduciría en un triunfo respetable en la campaña contra la fragmentación y el separatismo europeo, hasta obtenerse la unidad continental que evitara la catástrofe económica y social?

—Las relaciones de los pueblos, si queremos que reine la paz entre ellos, hay que independizarlas totalmente de los sucesos y vicisitudes políticas que puedan tener lugar en el interior de cada uno. En la propia política panamericana, tan variable e inestable, tropiezan Vds. mismos frecuentemente con inconvenientes cuando se intenta mezclar esta política interior con la política general del continente. La civilización es, en buena parte, tolerancia, y nada más lejos de la civilización que la intolerancia que hoy padecemos.

Mientras los pueblos de Europa no liquiden de una vez su guerra y dejen de entrometarse en la política interna de los otros pueblos, abandonando las viejas aspiraciones "tipo siglo pasado", y en tanto las pasiones de su propia política perturben las relaciones internacionales con perjuicio grave para el interés económico de los pueblos y la estimación mutua necesaria, no cabe el acercarse, no va a la unidad continental, sino al "entendimiento continental", que ya sería importante.

Evidentemente contribuirá a esta mejora europea un entendimiento mayor de América con países como España, que ofrece constantemente al mundo su espíritu de colaboración y buen sentido.

—¿Qué resonancia encontró en el seno del pueblo español el manifiesto de Don Juan? La esponja pasada sobre la guerra civil y sus consecuencias, ¿es un sentimiento nacional o, por lo menos, de los monárquicos? ¿La guerra civil fué un episodio o una crisis?

—Nada más lejos del pensamiento de los pueblos que la idea que los desterrados políticos se forjan en el exilio. El hecho histórico no había de fallar tampoco esta vez, y nada más lejos del pueblo español que las palabras impensadas del pretendiente. Por lo mismo que la Guerra de Liberación de España no fué un episodio, sino la coronación de un proceso histórico, una verdadera revolución racional, no cabe pasar la esponja del olvido sobre hechos y sucesos que son base de nuestro bienestar y motivo de tanto sacrificio. No se trata del perdón generoso a los adversarios políticos o combatientes de un día, hace mucho tiempo concedido; se trata del olvido imposible de crímenes horrendos cometidos al amparo de la revolución roja y de la contumacia en la traición a la Patria de los elementos más destacados de aquella.

España hace tiempo ha abierto sus fronteras y ha concedido su perdón a los que de buena fe han querido servir. El pueblo español, en general, perdona de todo corazón, pero no olvida; y si en la euforia del triunfo pudiéramos los vencedores olvidarlo, son las propias víctimas, los desengañados y arrastrados al desastre, los que se encargan de recordárselo.

En este espíritu "nacional" se distinguen por su energía los monárquicos, haciendo la distinción, naturalmente, entre monárquicos y cortesanos. Y erran quienes fuera de España puedan creer que nuestra Cruzada haya podido ser un episodio.—Efe

Anuncien en LAALMUDAINA

ELECTRO-MOTORES

**B. A. L.**

Entregas inmediatas en 3 C. V. a 1.500 r. p. m.

DISTRIBUIDORES

P. GARCIA ROYUELA E HIJO

Balmes, 65 y 67 Barcelona

## Inauguración de la I Exposición Nacional de Sanidad

Al acto asistió el Ministro de la Gobernación

### LA EXPOSICION ES MUY INTERESANTE

Madrid, 5. — El Ministro de la Gobernación don Blas Pérez González, ha inaugurado esta tarde la primera Exposición Nacional de Sanidad enclavada en la calle de Maudes núm. 7, en el edificio de un dispensario antituberculoso recientemente construido y que está a punto de ser abierto al público.

El Ministro y acompañantes realizaron una visita detenidísima a la exposición que constituye un interesantísimo conjunto del incremento de los servicios sanitarios en el periodo de 1939 al 47 y en la que figuran los mapas gráficos y plásticos con el aumento de la población de España, que ha pasado de los 24 millones a 27.385.486.

Igualmente figuran las curvas de mortalidad general y comparada en las que se aprecia el descenso de la primera y el aumento de nacimientos.

El índice de la mortalidad general alcanzado en 1946 se acerca extraordinariamente al de las naciones más avanzadas desde el punto de vista sanitario, como Estados Unidos, Inglaterra y Países Escandinavos.

El Instituto Nacional de Sanidad ofrece un cuadro en el que se detallan los productos fabricados por este centro y en un mapa general figuran los centros y servicios sanitarios, destacándose los de nueva creación.

También figuran en este certamen, que mereció calurosos elogios por parte de los componentes de lo realizado en puericultura y fisiología; curvas epidemiológicas de las enfermedades infecciosas más importantes; las

maquetas de los centros sanitarios de nueva creación; Escuela Nacional de Sanidad, Instituto de Hematología, Escuela Nacional de Instructoras sanitarias, Escuelas de Puericultura.

Hay otras secciones dedicadas a farmacia, higiene mental, lucha antivénebra, lepra, paludismo, antitracomatosa; toda la labor realizada con respecto a la sanidad interior; higiene maternal e infantil; sanidad veterinaria, estadística de los enfermos asistidos en el Instituto Nacional del Cáncer que se elevan a más de cuatro mil.

Un resumen de la tarea encomendada al Patronato Nacional Antituberculoso y que da como resultado la elevación a 15.000 camas de las dos mil que existían en el año 1937.

Figuran igualmente en la exposición las maquetas de los sanatorios de Tarrasa, Zaragoza y Oviedo, y por último se presentan dioramas de las diferentes colonias infantiles sostenidas por el Patronato con la ayuda económica de la Fiesta de la flor.

Mapas de distribución de preventorios y colonias, habiendo pasado por estas últimas desde 1945, diez mil niños de los suburbios madrileños que tienen familiares tuberculosos, a los que se ha tenido en la montaña y en la playa durante cuatro meses aislándolos del foco de contagio y realizando una magnífica labor de profilaxis.

Figuran datos sobre higiene dental de la alimentación, ingeniería sanitaria y otros.

La Exposición mereció alabanzas del Ministro y de las autoridades allí presentes, puesto que proclama la intensa y fecunda labor llevada a cabo en este periodo de tiempo, en materia de sanidad. — Cifra.

## De paso para Suiza, llega a Barcelona la Princesa de Ratiborn

### HACE GRANDES ELOGIOS DE ESPAÑA

Barcelona, 5. — La princesa de Ratiborn y de Carvey, que ha llegado esta mañana de Madrid, en el expreso, ha concedido este mediodía una breve entrevista a los periodistas, a quienes ha dicho que se dirige a Suiza para descansar una temporada después de un viaje turístico por España, país del que ha hecho grandes elogios destacando la hidalgía y cordialidad de los españoles.

Añadió que reside habitualmente en Portugal, en donde recientemente falleció su esposo, el príncipe de Ratiborn.

Dijo también que su padre era irlandés y su madre peruana y de ambos aprendió a amar España. En sus constantes visitas a nuestro país ha podido apreciar la tradicional hidalgía, que tanto prestigio da a los españoles.

Estuvo últimamente en Andalucía, donde fue huésped del infante don Carlos, cuyo hijo político, el príncipe Zamoycki, que se encuentra en Barcelona, ha saludado a la princesa este mediodía, en el hotel donde se hospeda.

La estancia de la Bustre, dama en Barcelona será breve. — Efe.

## E.E. U.U. y Gran Bretaña modifican sus planes con respecto al carbón alemán

Washington, 5. — Los Estados Unidos y Gran Bretaña, al responder a objeciones presentadas por Francia, Bélgica, Holanda y Luxemburgo, ha accedido a modificar sus planes que tienden a dar a Alemania mayor responsabilidad en la producción de carbón del Ruhr.

Dichos gobiernos han convenido lo siguiente:

1. — Los ciudadanos de Inglaterra, Bélgica, Holanda y Luxemburgo controlarán las minas en las que su parte sea más de la mitad.

2. — Se comprobarán diariamente las actividades mineras bajo la dirección alemana, en los casos en que los ciudadanos de los cuatro países citados posean menos de la mitad del valor.

Los cuatro países se habían quejado de que el plan primitivo sobre el Ruhr daría por resultado el que los alemanes controlarían algunas minas poseídas totalmente o en par-

te por sus respectivos países.

Además alegaban que el plan podría provocar el crecimiento de la potencia industrial alemana, que amenazaría su seguridad. — Efe.

## La odisea de un húngaro

A TRAVÉS DE HUNGRIA, AUSTRIA, ALEMANIA Y FRANCIA RECORRE 1.500 KMS. PARA ENCONTRAR A SU HERMANO

Paris, 5. — La Cruz Roja francesa se ha hecho cargo provisionalmente de un húngaro de 12 años que fue detenido por la policía en Metz, en una etapa casi final de un viaje emprendido hace dos meses en el que el niño ha recorrido 1.500 kilómetros a través de Hungría, Austria, Alemania y Francia.

El pequeño estaba en su a cargo de un alemán a quien verano pasado obligaron las autoridades húngaras a repatriarlo. Se acordó de que tenía en un hermano trabajando de conductor de automóviles, y emprendió el camino.

Las autoridades francesas decidieron si lo repatriar o si entregan a su hermano, caso que sea hallado. — Efe.

## Los nacionalistas chinos inician la ofensiva dispuestos a derrotar a los comunistas total y definitivamente

Changchung, 5. — El general Pan-Yu Kung, jefe del primer ejército nacionalista, ha declarado que todas las fuerzas gubernamentales de Manchuria han iniciado la ofensiva para derrotar a los comunistas de una manera total y definitiva.

En unas declaraciones a los periodistas dijo que se atacará a los comunistas en todos los lugares donde se encuentran.

Esto significará que los nacionalistas abandonarán su táctica de mantenerse cerca de las líneas ferroviarias y carreteras y van a presentar batalla a los comunistas en campo abierto.

Explicó el general que la actual táctica de los gubernamentales será no ocupar las ciudades, sino destruir la principal fuerza de los comunistas.

El futuro de la guerra civil se decidirá en Manchuria, que es el único batallón que queda a los comunistas.

El resto del problema se resolverá según los acontecimientos.

Los informes de hoy indican que las fuerzas comunistas han empezado sus ataques a consecuencia de haber llegado una columna de socorro procedente de Kirin.

Se informa que las fuerzas atacantes están sufriendo muchas bajas en los violentos combates que se desarrollan a noventa kilómetros al Sur de Cha Nochung. — Efe.

## ¿Un estado alemán occidental?

### POSIBLEMENTE SE HAYAN YA ELABORADO LOS PLANES

Frankfort del Main, 5. — Es posible que se hayan elaborado ya planes para la creación de un Estado alemán occidental, para el caso de que la Unión Soviética y los países occidentales no se pongan de acuerdo respecto a Alemania, según declaraciones hechas por el presidente norteamericano de la Oficina Mixta de Central Económico de la zona considerada anglo norteamericana.

Clarence Adcogn, interrogado acerca de tales planes, declaró a los periodistas que cree que el Gobernador Militar norteamericano, Lucius D. Clay, tenía los planes "en su casillero".

## Lotería nacional

Madrid. — En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en esta capital, han resultado premiados los siguientes números:

**Premio de 600.000 pesetas**  
Ha correspondido al número 21.670, despachado en Huesca y Madrid.

**Premio de 300.000 pesetas**  
Ha correspondido al número 39.504, despachado en Málaga.

**Premio de 100.000 pesetas**  
Ha correspondido al número 47.208, despachado en Las Palmas.

**Premio de 7.500 pesetas**  
Han correspondido a los números 555; 14503; 19493; 29219; 38156; 43491; 43786; 47590; 49483; 49942.

## La situación de los campos y cosechas según datos facilitados por el Ministerio de Agricultura

Madrid. — Según el resumen informativo redactado por el servicio de Estadística del ministerio de Agricultura, la situación de campos y cosechas durante el mes de octubre es como sigue:

Continúan ejecutándose las labores de siembra de los cereales y leguminosas de otoño.

Estas operaciones se realizan en mejores o peores condiciones, según las lluvias caecidas, dejando sentir falta de temero en algunas provincias del Centro y Sur de España, en donde se hicieron en seco en espera de próximas precipitaciones.

En otras provincias hay incluso siembras ya nacidas y con muy buen aspecto, por haber llovido en época oportuna.

Se recolecta el maíz y las judías y puede darse por terminada a trilla del arroz.

Se confirman las impresiones del mes anterior.

En la mayoría de las zonas vitícolas ha terminado la vendimia. En general, la cosecha es abundante y sana la uva recolectada.

La sequía que padecen algunas provincias afecta a la aceituna y ha producido la caída de algún fruto, dejándose también sentir los efectos del ataque de "mosca".

No obstante, continúa manteniéndose la impresión de una buena cosecha.

Son variables los rendimientos que se obtienen de patata, influyendo en ello la calidad de la patata de siembra empleada, así como la falta de abonos y sequía padecida en la zona Norte de España.

Continúa el arranque de remolacha en algunas zonas; en otras ha terminado y los rendimientos que van obteniéndose son satisfactorios.

En pequeña cantidad ha comenzado en Valencia la recolección de naranja.

De acuerdo con las precipitaciones ocurridas en esta provincia, el estado de los pastos es variable. — Cifra.

## Michele Petrucci de "L'Uomo Qualunque" es asesinado en su domicilio

### INTENTABA FORMAR UNA SECCION DEL PARTIDO EN EL SUBURBIO DE SAN GIOVANNI

Milán, 5. — Ha sido asesinado en su domicilio un miembro del partido anticomunista "L'Uomo Qualunque", llamado Michele Petrucci.

Había sido advertido que si seguía en sus intentos de crear una sección de su partido en el suburbio industrial milanés de San Giovanni su vida estaría en peligro.

Dos individuos llabaron a la puerta de su domicilio.

Dijeron entonces a su esposa que deseaban verlo y al aparecer dispararon sobre él a quemarropa. — Efe.

## El jefe húngaro Pfeiffer se encuentra en Viena

Viena, 5. — Las autoridades norteamericanas han confirmado que el jefe del partido de la independencia húngara, Pfeiffer, se encuentra en Viena.

Pfeiffer debía haberse presentado anoche ante el Parlamento húngaro para contestar al Fiscal que había pedido se le retirase la inmunidad parlamentaria. — Efe.

## Los huelguistas de la limpieza parisiense se manifiestan

### MIL POLICIAS Y UNA COMPANIA DE GUARDIA MOVIL CUIDAN DEL DESPEJE

Paris, 5. — Los empleados del Servicio Municipal de Limpieza, que ayer se declararon en huelga para apoyar una petición de aumento de jornal, han acordado esta tarde por unanimidad no reintegrarse al trabajo.

El paro es general en París. Unas cinco mil personas—huelguistas y otros elementos de la C.G.T., entre ellos bastantes mujeres— se dirigieron en manifestación al Ayuntamiento, siendo necesarios para desalojarlos de la plaza en la que se halla situado el edificio de quinientos a mil agentes de policía y una compañía de la Guardia móvil.

Con todo, no se registraron heridos. — Efe.